

冷链频“中招” 多地大排查! 冷冻食品该怎么吃?

■ 张尼

冷链虾、冷冻牛肉、冷冻猪肉……短短几天时间,国内多省份频繁曝出冷链环境中检测出新冠病毒核酸阳性。

当前,全球疫情依然汹涌,北半球又进入秋冬季,中国外防输入压力陡增。为防止病毒“冷链传输”,保护民众“舌尖上的安全”,各地已经展开无缝隙大排查,围堵防控漏洞。

警惕!“冷链藏毒”频频曝出

16日,厦门市疾病预防控制中心发布通报称,11月15日,疾控部门在对厦门市某冷库进行常规例行抽检时,发现该冷库1份进口冷冻猪肉外包装新冠病毒核酸检测阳性。

经查,该批法国进口猪肉是从上海洋山港入关,共25吨。10月14日运抵厦门某冷库储存至今,整批冻品未使用,没有流入市场。

又是一起“冷链藏毒”案例!

而据记者不完全统计,进入11月以来,在冷链环境中检测出新冠病毒核酸阳性的案例已经涉及天津、山东、湖北、福建、甘肃、河南、陕西等多省份。

仅11月13日至16日4天时间,就有山东的泗水、济南、梁山,以及陕西西安、河南郑州、湖北武汉、福建泉州、甘肃兰州、福建厦门等多地通报在冷链环境中检测出新冠病毒核酸阳性。

上述地区的检测样本涉及冷链虾、冷冻牛肉、冷冻猪肉等,产地覆盖德国、阿根廷、沙特阿拉伯等地。

更令人警惕的是,早前在青岛和天津都已经出现了冷库装卸工人被感染的案例。

这其中,天津的确诊病例病毒全基因组测序结果显示,该例病毒与北美3至6月份流行毒株高度近似,属于L基因型欧洲家系分支II(北美分支)。

实名制管理、无缝隙大排查……

各地围堵防控漏洞

冷链产品频频曝出问题,各地也紧急启动应急预案,对涉及货物进行消毒封存的同时,也开展大规模排查。

在兰州,13日当天,兰州市发布通知要求从13日起,全市所有农贸市场、农产品批发市场、水产品市场、商场超市、冷冻冷藏库,冷链物流企业、餐饮企业,对进口冷链食品必须核验入境港口开具的有效期内的新冠病毒核酸检测合格报告和入境货物检验检疫证明,



查验库进行核酸检测和外包装消毒。

如何安全食用冷链食品?

冷链的终端在千家万户,“冷链藏毒”的风险不得不防。那么,疫情之中,我们在购买和食用冷链食品时究竟要注意什么?对此,疾控部门已经给出指导。

选购时注意:

1、到正规的超市或市场选购生鲜产品,选购时可使用一次性塑料袋反套住手挑选冷冻冰鲜食品,避免用手直接接触,同时,正确佩戴口罩。

2、购买预包装冷冻冰鲜食品时,要关注生产日期、保质期、储存条件等食品标签内容,保证食品在保质期内。

3、购物后及时用肥皂或洗手液清洗双手,洗手前,双手不触碰口、鼻、眼等部位。

4、海淘、代购境外国家或地区商品,包括购买境外冷冻食品,要关注海关食品检疫信息,做好外包装消毒。

清洗加工时注意:

1、保持厨房和用具的卫生清洁,处理食材前要洗手。

2、做到生熟分开,处理冷冻冰鲜食品所用的容器(盆)、刀具和砧板等器具应单独放置,要及时清洗、消毒,避免与处理直接入口食物的器具混用,避免交叉污染。

3、冷冻冰鲜食品放置冰箱冷冻室保存,不要存放过长时间,与熟食要分层存放。

4、清洗或接触冷冻冰鲜食品后应洗手再接触熟食。

5、厨房要保持通风和清洁,必要时进行环境和餐具炊具消毒处置。

烹调食用时注意:

1、烹调食用冷冻冰鲜食品时,加工烹调海鲜应做到烧熟煮透。烧熟煮透的一般原则是开锅后再保持10-15分钟。

2、尽量避免生吃、半生吃、酒泡、醋泡或盐腌后直接食用海鲜。

3、两人及以上共同就餐时,要记得使用公筷、公勺,减少交叉感染,降低传染性疾病和食源性疾病的发生。

4、未食用完(已经烹调熟)的海鲜,请放置冰箱冷藏室保存,尽早食用,再次食用前一定要充分加热,中心温度要达到70℃以上。

此外,疾控部门提醒,食用后一旦出现发热、腹泻症状,要及时到发热门诊就医,并主动告知食用时间、食品种类和食材来源等信息,以助诊治。

(来源:中新网)

40万根连接线背后的市场机遇

■ 黄浩然

过去,一根普通的电子设备连接线粗加工后出口,经国外企业精加工转销国内企业,价格翻倍;如今,两家国内企业“接上头”,批量产销40万根超算服务器连接线,成本降低、利润翻番。这是日前记者在江西抚州市采访时,听到的一则新事。

抚州创世纪科技有限公司,是一家拥有数十万台超算服务器的“算力工厂”,过去3年多里,公司资产总额从不足0.2亿元增长到超35亿元,每年都要添置大量设备,其中包括从国外采购至少40万根超算服务器连接线。

位于抚州高新区的江西帝硕科技有限公司,是一家生产电子设备连接线的企业,去年销售额30%来自外贸,公司以6元到30元不等的价格出口产品,利润不到15%,经国外企业精加工后,价格就翻倍了。

为畅通产业链、供应链,方便企业信息交互,今年6月,抚州召开了第一场全市产业链对接会。正是这次偶然的机会,“创世纪”和“帝硕”对接上了。“没想到困扰已久的连接线供应、维修难题,本地企业就能提供解决方案。”“创世纪”商务组负责人唐伟说,从对接会上还了解到,机柜、铜箔等设备也能从本地企业采购,综合下来算力成本只有业内平均水平的五分之一。

满足国内客户更精细化需求,供货企业的效益大幅提升。“帝硕”运营部副总经理韩伟给记者算了笔账:超算服务器高速连接线以过去出口原价卖给“创世纪”,节省运输成本后利润翻倍,目前“创世纪”已采购2000余万元,这相当于公司去年外贸总额的三分之一。

同样是生产电子设备连接线,“玩法”一变,市场份额就大了。不仅如此,围绕电子信息、电动汽车、生物医药等产业,抚州通过产业链对接会的形式让企业推介产品,提出需求,会上采购总金额就达到10.38亿元。

“我们了解到有很多供需两端都‘向外’的企业,用产业链对接会这根‘线’把他们串起来,让他们真正了解到国内市场的前景广阔。”抚州市工信局局长伍旭鸿说。

溯“链”而上,这场对接会的影响正在延伸。江西金品铜业有限公司是抚州一家生产铜工艺品的传统企业,看到近年来当地数字经济产业蓬勃发展,今年公司加码投资3亿元新建流水线,生产制造电子设备连接线所需的铜线。公司董事长唐俊烈介绍,受疫情影响,企业外贸总额占比从去年同期的30%缩减至今年的5%,但销售额预计今年将增长10亿元。

(据新华社)

广告

中国重汽
SINOTRUK

90
中国重汽 1930-2020

新时代 新科技 新重汽

中国重汽集团2021年云商务大会
SINOTRUK ONLINE BUSINESS CONFERENCE 2021

中国·济南 2020年11月

驾黄河 驭未来